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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE MARÇO DE 2023 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de março de 2023 às 10h00min foi realizada a 5ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos Magalhães, 

nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar início à 

Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com 

as presenças dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Charles Sena 

Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, 

Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas 

Alves e Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Evanildo Santos Lage, 

Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de 

Almeida. Expediente: Aprovação Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia 23 (vinte e três) 

de fevereiro de 2023 foram aprovadas pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos 

Vereadores: Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias 

Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Para Leitura Do Executivo Municipal: Mensagem Nº 

004/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 004/2023, que “Dispõe sobre a criação de cargos no âmbito 

do Poder Executivo do Município de Porto Seguro/BA, e dá outras providências”. Mensagem Nº 

005/23, acompanhando Projeto de Lei Nº 005/2023, que “Dispõe sobre a criação de cargos no âmbito 

do Poder Executivo do Município de Porto Seguro/BA, na Secretaria de Educação e dá outras 

providências”. Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 023/2023 autoria vereador Vinicius 

Pinheiro Parracho. Matéria: Altera a Lei Municipal nº 1200 de 01 de dezembro de 2014 que institui 

no município de Porto Seguro o projeto Câmara nas Escolas e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 024/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do município, o Dia do Autista. Projeto de Lei Nº 025/2023 autoria Mesa Diretora – Matéria: 

Revoga Lei Municipal Nº 1766/2023, que Reajusta a tarifa do transporte coletivo municipal e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 004/2023 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: 

Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Robertho Thadeu de Melo Cherem. Em seguida o 

vereador Charles Sena Santos solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago um minuto de silencio 

pelo falecimento do Sr. Renato Rezende Santos – conhecido por Sr. Darci. No Pequeno Expediente 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Reinaldo Bispo dos Santos, Nilson Cardoso Bezerra, Ariana 

Fehlberg, Vinicius Pinheiro Parracho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, 

Eduardo Levino Soares Filho, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Robinson Leão 

Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Lionete Matsui e Dilmo Batista Santiago. Dando prosseguimento o 

vereador Derival dos Santos Brito solicitou do presidente Dilmo Batista Santiago a colocar os Projeto 

de Lei: Nº 004/2023 e Nº 005/2023 ora lidos conforme acima citados; em discussão e votação nesta 

Sessão devido a urgência dos mesmos. Em seguida o presidente Dilmo Batista Santiago colocou a 

solicitação do vereador Derival dos Santos Brito em apreciação dos demais que acataram a solicitação. 

Ordem do Dia Do Executivo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 003/2023 – Matéria: 

Dispõe sobre a organização, funcionamento e atribuições da Procuradoria Geral do município de Porto 

Seguro. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

dos vereadores (as); constando ausência do vereador Lucas Farias Barreto Souza. Projeto de Lei 

Nº 004/2023 – Matéria: “Dispõe sobre a criação de cargos no âmbito do Poder Executivo do Município 
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de Porto Seguro/BA, e dá outras providências”. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 

do Regimento Interno. Depois de várias discussões por arte dos vereadores (as) o projeto conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência do vereador Lucas 

Farias Barreto Souza. Projeto de Lei Nº 005/2023 – Matéria: “Dispõe sobre a criação de cargos no 

âmbito do Poder Executivo do Município de Porto Seguro/BA, na Secretaria de Educação e dá outras 

providências”. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho e Lucas Farias 

Barreto Souza. Do Legislativo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 011/2023 autoria 

vereador Dilmo Batista Santiago. Matéria: Acrescenta o Parágrafo Único ao artigo 67 da Lei 

Municipal Nº 1782/2022, que “Dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente, sobre o Conselho Municipal dos Direito da Criança e do Adolescente (CMDCA), 

regulamenta o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (FMDCA), estabelece o 

Regulamento, Diretrizes e Normas sobre o Conselho Tutelar e dá outras providências”. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores 

(as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo 

Jesus de Almeida. Projeto de Lei Nº 012/2023 de autoria dos vereadores Ronildo Vinhas Alves, 

Enildo Rodrigues da Gama, Nilson Cardoso Bezerra – Matéria: Denomina oficialmente como praça 

Raimundo Costa Sampaio, logradouro público conhecido como praça da Bandeira, centro da cidade. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto 

Souza. Projeto de Lei Nº 013/2023 autoria vereadores Ronildo Vinhas Alves, Enildo Rodrigues da 

Gama, Nilson Cardoso Bezerra. Matéria: Denomina oficialmente como praça Cultural Dr. Manoel 

Ribeiro Coelho, logradouro público no centro da cidade. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o 

art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Projeto de Lei Nº 014/2023 autoria 

vereador Nilson Cardoso Bezerra – Matéria: Dispõe sobre o direito do idoso, das pessoas com 

mobilidade reduzida e das pessoas portadoras de doenças crônicas, de receberem seus medicamentos, 

de distribuição gratuita em casa e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com 

o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Projeto de Lei Nº 015/2023 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui o Dia do Trabalhador Rural no âmbito do 

município. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias 

Barreto Souza. Projeto de Lei Nº 016/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: 

Autoriza equipar os parques e áreas de lazer com brinquedos adaptados às crianças portadoras de 

deficiência motora, conforme especifica. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme 

acima citado foi aprovado por 13 (treze) dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da 

Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, 

Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de Almeida e Vinicius Pinheiro 
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Parracho; 01 (um) voto contra do vereador Kempes Neville Simões Rosa; constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Projeto de Lei Nº 017/2023 autoria 

vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Institui o Dia Semanal de Combate à Dengue e dá 

outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, 

Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Projeto de Lei Nº 018/2023 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Determina que na rede municipal de saúde a realização de 

consultas médicas e exames em pacientes com idade superior a 60 (sessenta) anos, tenha o prazo 

máximo de 05 (cinco) dias úteis e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com 

o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza e Saulo Jesus de Almeida. Projeto de 

Lei Nº 019/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: Dispõe sobre a 

regulamentação das atividades de locutor de ponto de vendas e animação em lojas do comércio em 

geral no município, e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores o projeto conforme acima 

citado foi retirado de pauta a pedido do autor vereador Reinaldo Bispo dos Santos. Projeto de Lei 

Nº 020/2023 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Matéria: Dispõe sobre o protocolo de 

acolhimento a mulher em situação de risco a ser aplicada em bares, restaurantes, casas de show, 

barracas de praia e correlatos e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o 

art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Projeto de Resolução Nº 002/2023 
autoria vereador Charles Sena Santos – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense Padre 

Wildson Kruschewsky Santana. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado 

foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg 

e Lucas Farias Barreto Souza. Requerimentos: Nº 035/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago 

– Requer do Executivo Municipal notificação da COELBA, cobrando informações referentes as 

constantes falhas no fornecimento de energia elétrica no distrito do Arraial d`Ajuda. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 036/22 autoria vereador Enildo 

Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal notificação junto a COELBA para extensão da 

rede baixa de energia para rua do Manguezal no bairro Campinho. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana 

Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 037/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – 

Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério da Saúde para construção 

de Centro de Atenção Integral a Saúde do Idoso. O requerimento conforme acima citado foi aprovado 

pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas 

Farias Barreto Souza. Nº 038/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com Governo do Estado para construção de creche/escola no Projeto 

Mangabeira. O requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); 

constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 039/23 
autoria vereador Lionete Matsui – Requer do Executivo celebração de convênio com o Governo 

Federal para revitalização da academia da saúde do distrito de Vera Cruz. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: 
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Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 040/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra 

– Requer do Executivo celebração de convênio com o Governo Federal para revitalização e reforma 

dos parques infantis dos seguintes bairros: Vila Valdete, Vila Parracho, Vista alegre e Belo Campo. O 

requerimento conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando 

ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 041/23 autoria vereador 

Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

Ministério da Saúde para reforma e ampliação do PSF de Frutos da Terra. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: 

Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 042/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para revitalização 

do campo de futebol Coqueiro Alto com arquibancada, refletores e vestiário. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Moção: Nº 003/23 autoria vereador 

Reinaldo Bispo dos Santos – Moção de Congratulações ao Soldado PM Silvan Carvalho de Almeida, 

Soldado PM Thiago Rocha Pereira Soldado PM Evanelson Souza de Oliveira Mat. 30.644.909-3. A 

moção conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência 

dos vereadores: Ariana Fehlberg e Lucas Farias Barreto Souza. Nº 004/23 autoria vereador 

Robinson Leão Vinhas – Moção de Congratulações ao 8º Batalhão de Policia Militar do Estado da 

Bahia. A moção conforme acima citado foi prejudicada pela ausência do autor vereador Robinson 

Leão Vinhas. Nº 005/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Moção de Pesar pelo Falecimento do 

Sr. Renato Rezende Santos (Sr. Darci). A moção conforme acima citado foi aprovado pela maioria 

dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto 

Souza e Robinson Leão Vinhas. Nº 006/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Moção de 

Repúdio as declarações do vereador Sandro Fantinel (PATRIOTA) do município de Caxias do Sul-RS. 

A moção conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as); constando ausência 

dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza e Robinson Leão Vinhas. Indicações: 

Nº 035/23 autoria vereador Charles Sena Santos – Pavimentação e drenagem na rua Quinta dos Ipês, 

bairro Quinta do Descobrimento, mutirão de limpeza no bairro Parque Ecológico I, II, III Etapa, 

pavimentação e drenagem da rua Almiro Dias da Silva, rua Aldir Neder-Parque Ecológico I, pintura 

das faixas de pedestres do município. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria 

dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto 

Souza e Robinson Leão Vinhas. Nº 036/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – 

Pavimentação asfáltica e iluminação pública na rua do Cajueiro, distrito de Vera Cruz. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos 

vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza e Robinson Leão Vinhas.  Nº 037/23 
autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Implantação de campo society grama sintética bairro 

Trancosinho, distrito de Trancoso e em Itaporanga. A indicação conforme acima citada foi aprovada 

pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas 

Farias Barreto Souza e Robinson Leão Vinhas. Nº 038/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra 

– Perfuração de poço artesiano na comunidade Engenho Velho. A indicação conforme acima citada 

foi aprovada pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana 

Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza e Robinson Leão Vinhas. Nº 039/23 autoria vereador Reinaldo 

Bispo dos Santos – Realização do serviço de terraplanagem com compactação, poda de árvores, capina 

iluminação para comunidade de Serraria distrito Trancoso. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada pela maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, 

Lucas Farias Barreto Souza e Robinson Leão Vinhas. Nº 040/23 autoria vereador Kempes Neville 

Simões Rosa – Reforma das quadras e parquinhos das Vilas: Parracho, Valdete, Belo campo e Vista 
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Alegre. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela maioria dos vereadores (as); 

constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza e Robinson Leão 

Vinhas. Nº 041/23 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Recuperação e calçamento da ladeira 

antiga do Quadrado do distrito de Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada pela 

maioria dos vereadores (as); constando ausência dos vereadores: Ariana Fehlberg, Lucas Farias 

Barreto Souza e Robinson Leão Vinhas. O Presidente Dilmo Batista Santiago agradeceu a presença 

de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 09 de março. Não havendo nada mais a se tratar, 

lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente, 1º Secretário, 2º 

Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 


